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ABBAS, MEKKI. The Sudan Question. The Dispute over the Anglo-Egyptian Condominium, 1884-1951.
Faber and Faber, London, nd. Second Edition

Good copy with cracked hinges in dulled and torn original black cloth. Text bright and clean. 201pp. 8vo
complete with folding maps, illustrated maps, appendix and index. Order No. 189664 €42.00

ABBAS, MEKKI. The Sudan Question. The Dispute over the Anglo-Egyptian Condominium, 1884-1951.
Faber and Faber, London, nd. First Edition

Ex-library. Rebound in modern cloth. 201pp. 8vo with chapters on The Emergence of the Sudanese and The
Revision of the 1936 Treaty. Complete with folding maps and index. Order No. 189657 €62.00

ABBAS, MEKKI. The Sudan Question. The Dispute Over the Anglo-Egyptian Condominium 1884-1951.
Faber and Faber, London, nd. First Edition

Good copy with loose binding in sunned and chipped original dw. Text bright and clean. 195pp. 8vo with
chapters on The Historical Background and British Interest in the Sudanese. Complete with index and folding
map. Order No. 189399 €60.00

AFLALO, M. The Truth About Morocco. An Indictment of the Policy of the British Foreign Office with
Reguard to the Anglo-French Agreement. John Lane / The Bodley Head, London, nd. First Edition

Fair copy with foxing throughout in original cloth. Text bright and clean. 298pp. 8vo with uncut pages and
publisher's catalogue. Order No. 189282 €97.00

ALBENIZ, VICTOR RUIZ. Tanger. Y La Colaboracion Franco-Espanola En Marruecos. Imprenta Artistica
de Saez, Madrid, 1927. First Edition

Fine paperback copy slightly sunned and chipped. Text bright and clean. 151pp. Large 8vo with text in
spainish and uncut pages. Order No. 189417 €137.00

ALEM, JEAN-PIEERRE. Le Proche-Orient Arabe. Presses Universitaires de France, Paris, 1964. Second
Edition
Fine paperback copy. 126pp. 8vo. Order No. 189511 €21.00

AIGERIA. Naval Intelligence Division, 1944. First Edition

Ex-library. Rebound in modern cloth. 500pp. 8vo with frontis photo and chapters on Agriculture, Forestry,

Mining, Industry and Power. Complete with maps. Photo plates, tables, appendix and index. Order No. 189674
€119.00

ALGERIA 65/69. Construction of a Modern State. np, 1970. First Edition
Good copy with cracked hinges in dulled original red cloth. 255pp. Folio album with tables. Order No.
189527 €47.00

ALWIN, MOHAMED. Algeria Before the United Nations. Robert Speller, New York, 1959. First Edition
Fine copy in dulled original dw. Text bright and clean. 121pp. 8vo complete with tables and appendix. Order
No. 189215 €57.00

ARKELL, A. J. A History of the Sudan. From the Earliest Times to 1821. University of London, 1961.
Second Edition Revised

Fine copy with slightly sunned spine in original cloth. Text bright and clean. 252pp. 8vo with photo plates,
bibliography and index. Order No. 189360 €40.00 SOLD

ASHFORD, DOUGLAS E. National Development and Local Reform. Political Participation in Morocco,

Tunisia, and Pakistan. Princeton University Press, New Jersey, 1967. First Edition

Fine copy in dulled and chipped dw. Text bright and clean. 439pp. 8vo with chapters on National Politics,

Localized Authority and Localized Development. Complete with bibliography and index. Order No. 189058
€50.00

BALTA, PAUL & RULLEAU, CLAUDINE. La Politique Arabe De La France. Sinbad, Paris, 1971. First
Edition

Fine paperback copy slightly rubbed. Text bright and clean. 279pp. 8vo complete with tables and appendix.
Order No. 189635 €42.00
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BARBOUR, NEVILL. A Survey of North West Africa. The Maghrib. Oxford University Press, London,
1959. First Edition

Fine copy in price clipped original dw. Text bright and clean. 406pp. 8vo with chapters on Algeria and The
Sahara. Complete with maps and index. Order No. 189473 €50.00

BARBOUR, NEVILL (EDITOR). A Survey of North West Africa. Oxford University Press, London, 1959.
First Edition

Good copy with loose binding in original cloth. Text bright and clean. 406pp. 8vo with the chapters on The
Western Maghrib and The Eastern Maghrib. Complete with maps and index. Order No. 189111

€42.00

BARBOUR, NEVILL (EDITOR). A Survey of North West Africa. Oxford University Press, London, 1959.
First Edition

Fine copy in equally fine original black and red cloth. 406pp. 8vo with chapters on The Western Maghrib and
Algeria. Complete with index and folding map. Order No. 189307 €47.00

BARKA, BEN. The Political Thought of Ben Barka. Tricontinental, Havana, 1968. first english edition
Fine paperback copy. 188pp. 8vo. Order No. 189057 SOLD €21.00

BARLOW, IMA CHRISTINA. The Agadir Crisis. Archon Books, 1971. first reprint
Fine copy in slightly rubbed original cloth. 422pp. 8vo with chapters on The German Enigma and French
Penetration. Complete with bibliography and index. ISBN 0208010238 Order No. 189285 €52.00

BEHR, EDWARD. The Algerian Problem. Hodder & Soughton, London, 1961. First Edition
Fine copy in slightly dulled dw. Text bright and clean. 256pp. 8vo with chapters on The French Conquest and
The hard Road to Peace. Complete with photo plates, appendix and bibliography. Order No. 189055

€50.00

BEHR, EDWARD. The Algerian Problem. Hodder & Soughton, London, 1961. First Edition

Fine copy in slightly sunned original dw. Text bright and clean. 256pp. 8vo with chapters on The French
Conquest and The Hard Road to Peace. Complete with photo plates, appendix and bibliography. Order No.
189245 €49.00

BEHR, EDWARD. The Algerian Problem. Hodder & Soughton, London, 1961. First Edition
Fine copy in equally fine price clipped original dw. 255pp. 8vo complete with maps, photo plates, appendix
and bibliography. Order No. 189580 €50.00

BEHR, EDWARD. The Algerian Problem. Hodder & Stoughton, London, 1961. First Edition

Fine copy in equally fine original dw. Text bright and clean. 256pp. 8vo with chapters on The French Conquest

and The Outbreak of the Rebellion. Complete with appendix, bibliography and photo plates. Order No. 189214
€52.00

BELL, ROBERT. By Road to Tangire and Marrakesh. Alvin Redman, London, 1960. First Edition

Fine copy in slightly chipped and price clipped original dw. Text bright and clean. 303pp. 8vo with chapters on
Visas and Insurance. Complete with folding map, photo plates and index. Order No. 189538

€37.00

BENUMEYA, RODOLFO GIL. Historia De La Politica Arabe. Instituto De Estusios Africanos, Madrid,

1951. First Edition

Fine slightly dulled illustrated paperback copy. Text bright and clean. 227pp. 8vo. Order No. 189309
€52.00

BERENGUER, GENERAL. Campanas En El Rif Y Yebala, 1921-1922. Notas Documentos De Mi Diario
De Operaciones. Editorial Voluntad, Madrid, 1923. First Edition

Fair paperback copy with foxing throughout. Text bright and clean. 267pp. 8vo with uncut pages. Order No.
189088 €95.00

BERQUE, JACQUES. Le Maghreb Entre Deux Guerres. Editions Du Seuil, Paris, 1962. First Edition
Fine paperback copy. 445pp. 8vo. Indexed. Order No. 189546 €31.00
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BESHIR, MOHAMED OMER. Reviolution and Nationalism in the Sudan. Rex Collings, London, 1974.
First Edition

Fine copy in price clipped original dw. Text bright and clean. 314pp. 8vo with chapters on Neo-Nationalism
and Neo-Mahdism. Complete with appendixes, notes, bibliography and index. Order No. 189196

€62.00

BESHIR, MOHAMED OMER. Revolution and Nationalism in the Sudan. Rex Collings, London, 1974.
First Edition

Fine copy in price clipped original dw. Text bright and clean. 314pp. 8vo with chapters on Primary Resistance
and Neo-Nationalism. Complete with bibliography and index. ISBN 901720380 Order No. 189218

€52.00

BESHIR, MOHAMED OMER. The Southern Sudan. Background to Conflict. C. Hurst, London, 1938.
First Edition

Fine copy in price clipped and rubbed original dw. Text bright and clean. 192pp. 8vo with chapters on The
South before 1898 and North-South Relations, 1953-8. Complete with bibliography, appendix and index. Order
No. 189024 €42.00

BESHIR, MOHAMES OMER. The Southern Sudan. From Conflict to Peace. C. Hurst, London, 1975. First
Edition

Fine copy in equally fine dw. 188pp. 8vo with material on The Round Table Conference and The May
Revolution. Complete with maps and index. Order No. 189027 €42.00

BONN, GISELA. Neue Welt Am Atlas. Was Geht Vor In marokko, Algerien, Tunesien. F.A. Brockhaus
Wiesbaden, 1955. First Edition

Good copy with slighty loose spine in original cloth. Text bright and clean. 234pp. 8vo complete with photo
plates, maps, tables and index. Order No. 189249 €50.00

BOUSFIELD, LEONARD. Sudan Doctor. Christopher Johnson, London, 1954. First Edition
Fine copy in equally fine original dw. 201pp. 8vo with frontis portrait, photo plates and maps. Order No.
189358 €50.00

BOWLES, PAUL. Mohamed Choukri. For Bread Alone. Peter Owen, London, 1973. first english edition
Fine copy in equally fine dw. 151pp. 8vo.ISBN 0720601134 Order No. 189041 €42.00 SOLD

BRACE, RICHARD AND JOAN. Ordeal in Algeria. D. Van Nostrand, New Jersey, 1960. First Edition
Fine copy in equally fine dw. 453pp. 8vo with chapters on the Rebellion and Algeria Between Tow Worl Wars.
Complete with notes, glossary and Index. Order No. 189084 €52.00

BRACE, RICHARD AND JOAN. Ordeal in Algeria. D. Van Nostrand, New Jersey, 1960. First Edition
Fine copy in equally fine original dw. 453pp. 8vo with notes, glossary and index. Order No. 189595
€52.00

BRAITHWAITE, CAPTIN. The History of the Revolutions in the Empire of Morocco Upon the Death of
the Late Emperor Muley Ishmael. J. Darby abd T. Browne, Clofe, nd. Reprint
Fine copy in original black cloth. 381pp. 8vo. Order No. 189304 €52.00

BRANT, E. D. Railways of North Africa. The Railway System of the Maghreb: Algeria, Tunisia, Morocco
and Libya. David & Charles: Newton Abbot, Devon, 1971. First Edition

Fine copy in equally fine dw. 231pp. 8vo with photo plates, tables and index. ISBN 0715352547 Order No.
189494 €72.00

BRENNAN, TERRY. Death Squads in Morocco. As Told to W.J. Blackledge. Simpson Low, Marston,
London, nd. First Edition

Fine copy in dulled original red cloth. Text bright and clean. 246pp. 8vo with chapters on Suzanne and Arzila.
Complete with frontis photo and photo plates. Order No. 189468 €87.00

BRETT, MICHAEL. Northern Arfica: Islam and Modernization. Papers on the theme of Islamization,
Modernization, Nationalism and Independence presented and discussed at a Symposium arranged by the Afrcan
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Studies Association of the United Kingdom on the occaion of it's annual general meeting, 14 September, 1971.
Frank Cass, London, 1973. First Edition

Fine copy in equally fine original dw. 177pp. 8vo. Indexed. ISBN 0714629723 Order No. 189485

€42.00

BROWN, L CARL. The Tunisia of Ahmad Bey 1837-1855. Princeton University Press, New Jersey, 1974.

First Edition

Fine copy in equally fine original dw. 409pp. 8vo with chapters on The Political Class and The Web of

Government. Complete with tables, photo plates, bibliography and index. ISBN 0691031002 Order No. 189451
€72.00

BURGESS, ANTHONY & WILSON, LYNNE. Jean Pelegri. The Olive-Trees of Justice. Sidgwick and
Jackson, London, 1962. First Edition

Fine copy in original slightly dulled dw. Text bright and clean. 220pp. 8vo. Order No. 189164

€42.00

BUY, FRANCOIS. La République Algérienne Démoctatique et Populaire. La Librairie Francaise, 1965.
First Edition

Fine slightly dulled paperback copy. Text bright and clean. 257pp. 8vo with uncut pages. Complete with tables
and appendix. Order No. 189086 €54.00

CALDER, JOHN. Henri Alleg. The Question. John Calder, London, 1958. first english edition
Fine copy in slightly torn original dw. Text bright and clean. 96pp. 8vo. Order No. 189253
€77.00

CALDER, JOHN (EDITOR). Henri Alleg. The Ouestion. John Calder, London, 1958. First Edition
Fine copy. 96pp. 8vo. Order No. 189115 €77.00

CARAGIALE, VLAD. La Politique Des Puissance Et La Questin D'Egypt, 1875-1882. Imprimere
Genevoise, Genéve, 1942. First Edition

Fine slightly dulled paperback copy. Text bright and clean. 195pp. 8vo completet with errata and index.
Order No. 189095 €95.00

CASH, W. WILSON. The Changing Sudan. Church Missionary Society, London, 1930. Second Edition
Fine paperback copy. 88pp. 8vo with frontis photo. Order No. 189327 €31.00

CASH, W. WILSON. The Changing Sudan. Church Missionary Society, London, 1931. Second Edition
Fine paperback copy. 88pp. 8vo with frontis portrait, maps and index. Order No. 189594
€31.00

CASSERLY, GORDON. Algeria To-Day. T. Werner Laurie, London, nd. First Edition
Fine copy in slightly dulled original blue cloth. Text bright and clean. 262pp. 8vo with frontis illustration and
photo plates. Order No. 189302 €62.00

CENTRAL OFFICE OF INFORMATION. Sudan Almanac. The Republic of the Sudan, Khartoum, 1961.
First Edition

Good copy with loose spine in dulled original boards. Text bright and clean. 336pp. 8vo complete with folding
maps, tables, photo plates and index. Order No. 189364 €177.00

CHAMBOUR, RAAFAT. Power and Concept of the Libyan Revolution. Editions Mediterraneennes,
Lausanne, nd. First Edition
Fine paperback copy. 287pp. 8vo with appendix. Order No. 189106 €24.00

CHIBWE, E. C. Afro-Arab Relation in the New Worl Order. Julian Friedman, London, 1977. First
Edition

Fine copy in equally fine dw. 150pp. 8vo with chapters on Triangular Co-operation and The North-South
Dialogue. Complete with tables, appendix and index. ISBN 0904014347 Order No. 189453 €37.00

CHIBWE, E. C. Arab Dollars for Africa. Croom Helm, London, 1976. First Edition
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Fine copy in equally fine dw. 147pp. 8vo with chapters on The Middle East Conflict and Investment Incentives
in Modern Africa. Complete with maps, photo plates, appendix and index. ISBN 085664174X Order No.
189267 €32.00

CLARK, MICHAEL K. Algeria in Turmoil. A History of the Rebellion. Frederick A. Pracager, New York,
1959. First Edition

Fine copy in dulled and chipped original dw. Text bright and clean. 466pp. 8vo with chapters on The Role of
Jacques Chevallier and The French Response. Complete with maps, tables, bibliography and index. Order No.
189661 €57.00

CLARK, MICHAEL K. Algeria in Turmoil. A History of the Rebellion. Thames & Hudson, London., 1960.
first english edition

Fine copy in slightly dulled original dw. Text bright and clean. 466pp. 8vo with chapters on The Seeds of
Trouble and The Rebellion. Complete with maps and index. Order No. 189280 €57.00

CLARK, PETER. Ismat Hasan Zulfo. Karari: The Sudanese Account of the Battle of Omdurman. Frederick
Warne, 1980. First Edition

Fine copy in equally fine original dw. 262pp. 8vo with maps, bibiography and index. ISBN 0723226776
Order No. 189600 €52.00

CLARK, PETER. Ismat Hasan Zulfo. Karari. Frederick Warne, London, 1980. First Edition
Fine copy in equally fine dw. 262pp. 8vo with chapters on The Sirdar Advances and The Weapons. Complete
with maps and index. ISBN 0723226776 Order No. 189405 €52.00

CLARK, PETER. Ismat Hasan Zulfo. Karari: The Sudanese Account of the Battle of Omdurman. Frederick
Warne, London, 1980. First Edition

Fine copy in equally fine dw. 262pp. 8vo with chapters on The Warrior Imam and The Artery of Iron.
Complete with maps and index. ISBN 072322677 Order No. 189355 €52.00

CLAYTON, ANTHONY. The Zanzibar Revolution and it's Aftermath. C. Hurst, London, 1981. First
Edition

Ex-library copy in price clipped original dw. Text bright and clean. 166pp. 8vo with chapters on Colonial
Zanzibar and The Zanzibar of Abeid Karume. Complete with maps, tables, bibliography and index. ISBN
0905838580 Order No. 189408 €35.00

CLEGG, IAN. Workers' Self-Management in Algeria. Allen Lane The Penguin Press, London, 1971. First

Edition

Fine copy in equally fine price clipped original dw. 249pp. 8vo with chapters on A Colonial Prehistory and The

Political Stage, 1963-8. Complete with tables, appendix and index. ISBN 0713902353 Order No. 189570
€57.00

COHEN, MARK I & HAHN, LORNA. Morocco. Old Land, New Nation. Pall Mall Press, London, 1966.
First Edition

Fine copy in equally fine original dw. 309pp. 8vo with chapters on Economic Development in Modern
Morocco and Foreign Affairs. Complete with bibliograpgh and index. Order No. 189549 €57.00

COHEN, MARK I & HAHN, LORNA. Morocco. Old Land, New Nation. Pall Mall, London, 1966. First
Edition

Fine copy in slightly dulled original dw. Text bright and clean. 309pp. 8vo with chapters on Ancient Morocco
and The French Protectorate. Complete with appendix and index. Order No. 189072 €50.00

COLLINS , REX O (EDITOR). The British in Sudan, 1898-1956. The Sweetness and the Sorrow.
MacMaillan in association with St Antony's College, Oxford, 1984. First Edition

Fine copy in equally fine dw. 258pp. 8vo with chapters on The Genial Barons and The Professionals. Complete
with photo plates, bibliography and index. ISBN 0333361504 Order No. 189395 €77.00

CRABITES, PIERRE. The Winning of the Sudan. George Routledge, London, 1934. First Edition
Good copy with slightly loose binding in dulled original red cloth. 280pp. 8vo with chapters on The
Drummond Wolff Mission and The Battle of Toski. Complete with tables, folding map and index. Order No.
189618 €72.00
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CRABITES, PIERRE. The Winning of the Sudan. George Routledge, London, 1934. First Edition
Fine copy in slightly dulled original red cloth. Text bright and clean. 280pp. 8vo with chapters on The Defence
of Egypt and Firket. Complete with folding map, tables and index. Order No. 189667 €72.00

CRUICKSHANK, ALEXANDER. The Kindling Fire. Medical Adventures in the Southern Sudan.
Heinmann, London, 1962. First Edition

Fine copy in dulled original dw. Text bright and clean. 201pp. 8vo chapters on A Travelling Hospital and Of
Cabbages and Kings. Complete with photo plates and frontis portrait.. Order No. 189190 €72.00

DE ESPANA, JUAN. La Actuacion De Espana En Marruecos. Apuntes De Historia Y Estudios Sobre La
Politica Y Situacion Actual Del Problema Hispano-Marroqui. Imprenta De Ramona Velasco, Viuda De P. Pérez,
Madrid, 1926. First Edition

Good paperback copy dulled and chipped. Text bright and clean. 421pp. 8vo with frontis portrait, folding
tables, folding maps, illustrated photos and index. Order No. 189367 €177.00

DE LEEUW, HENDRICK. Crossroads of the Mediterranean. Arco Publishsers, London, 1956. First
Edition

Fine copy in torn original dw. Text bright and clean. 244pp. 8vo with chapters on The Garden of North Africa
and Ships of the Desert. Complete with photo plates, maps and index. Order No. 189372 €37.00

DEPARTMENT OF ARMY PAMPHLET. U.S Army Area Handbook for The Republic of the Sudan.
Headquarters, Department of the Army August 1960, 1964. Second Edition

Ex-library paperback copy slightly dulled and with starting hinges. Text bright and clean. 474pp. 8vo with
chapters on Geography and Public Finance. Complete with tables and maps. Order No. 189558

€165.00

DUNCAN, J. S. R. The Sudan. A Record of Achievement. William Blackwood, Edinburgh, 1952. First
Edition

Fine copy in stained original cloth. Text bright and clean. 283pp. 8vo complete with maps, errata, bibliography
and index. Order No. 189211 €42.00

DUNCAN, J. S. R. The Sudan. A Record of Achievement. William Blackwood, Edinburgh, 1952. First
Edition

Fair copy with cracked hinges in torn original dw. Text bright and clean. 283pp. 8vo complete with errata,
maps and index. Order No. 189341 €52.00

DUNCAN, J. S. R. The Sudan. A Record of Achievement. William Blackwood, Edinburgh, 1952. First
Edition

Fine copy in torn original dw. Text bright and clean. 283pp. 8vo complete with errata, maps and index. Order
No. 189134 €52.00

DUNCAN, J. S. R. The Sudan's Path to Independence. William Blackwood, Edinburgh, 1957. First
Edition

Fine copy in dulled, sunned and chipped original dw. Text bright and clean. 231pp. 8vo complete with frontis
photo, maps, photo plates and index. Order No. 189649 €60.00

DUNCAN, J. S. R. The Sudan's Path to Independence. William Blackwood, Edinburgh, 1957. First
Edition

Fine copy in torn original dw. Text bright and clean. 233pp. 8vo with chapters on Politics and Nationalism.
Complete with maps photo plates and frontis photo. Order No. 189139 €57.00

DUNCAN, J.S. R. The Sudan's Path to Independence. Wiliam Blackwood, Edinburgh, 1957. First Edition
Fine copy in chipped and sunned original dw. Text bright and clean. 231pp. 8vo with on Politics and
Nationalism. Complete with photo plates, maps and index. Order No. 189037 €44.00

ED DIN FAWZI, SAAD. The Labour Movement in the Sudan; 1946-1955. Oxford University Press,
London, 1957. First Edition
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Fine copy in price clipped and dulled original dw. Text bright and clean. 175pp. 8vo with chapters on Labour
Legislation and Labour in a Developing Economy. Complete with appendix and index. Order No. 189389
€107.00

EL FASTI, AL-LAL. Los Movimientos de Independencia en el Mogreb Arabe. Comislon de Cultura
Naclonalista, Marruecos, nd. First Edition

Good sunned paperback copy with chipped spine. Text bright and clean. 558pp. 8vo. Indexed. Order No.
189502 €107.00

EL MAHDI, MANDOUR. A Short History of Sudan. Oxford University Press, London, 1965. First
Edition

Fine paperback copy. 154pp. 8vo with chapters on The Ancient Sudan and The Christian Sudan. Complete
with photo plates and index. Order No. 189179 €26.00

ENTHOVEN, HENRI EMILE. Van Tanger Tot Agadir. Kemink En Zoon N.V. Utrecht, nd. First Edition
Fine slightly dulled paperback copy. Text bright and clean. 223pp. 8vo with tables and folding maps. Order
No. 189096 €125.00

EPRILE, CECIL. War and Peace in the Sudan 1955-1972. David & Charles, London, 1974. First Edition

Fine copy in equally fine dw. 192pp. 8vo with chapters on The 1955 Revolt and The Rise of the Anya-Nya.

Complete with appendix, notes, references, bibliography and index. ISBN 0715362216 Order No. 189026
€42.00

EPRILE, CECIL. War and Peace in the Sudan 1955-1972. David & Charles, London, 1974. First Edition
Fine copy in equally fine dw. 192pp. 8vo with chapters on The 1955 Revolt abd Opposing Elements. Complete
with bibliography and index. ISBN 0715362216 Order No. 189209 €50.00

ESTIER, CLAUDE. Pour L'Algérie. Francois Maspero, Paris, 1964. First Edition
Good paperback copy, rubbed and with ink markings on f.e.p. Text bright and clean. 192pp. 8vo. Order No.
189328 €62.00

FABUNMI, L. A. The Sudan in Anglo-Egyptian Relations. A Case Study in Power Politics. Longmans,
London, 1960. First Edition

Ex-library copy. Rebound in modern cloth. 466pp. 8vo with chapters on Egypt's Contact with the Sudan and
The Death of the Mahdi. Complete with photo plates, maps, appendix and index. Order No. 189634

€85.00

FORTE, ALBERT N. Les Banques en Egypt. Librairie Technique et Economique, Soufflot, 1938. First
Edition

Fair paperback copy with cracked hinges and sunned. Text bright and clean. 228pp. 8vo with uncut pages.
Complete with graphs and papers. Order No. 189519 €81.00

FURNEAUX, RUPERT. Abdel Krim. Emir of the Rif. Secker & Warburg, London, 1967. First Edition
Fine copy in equally fine dw. 253pp. 8vo with chapters on The Rout of Spain and The Rifian State. Complete
with photo plates, bibliography and index. Order No. 189082 SOLD €50.00

GAITSKELL, ARTHUR. Gezira. A Story of Development in the Sudan. Faber and Faber, London, 1959.
Second Edition

Fair copy with foxing throughout and loose binding in original purple cloth. Text bright and clean. 372pp. 8vo
with photo plates, illustrated map, folding maps and tables. Order No. 189344 €60.00

GELLNER, ERNEST AND MICAUD, CHARLES. Arabs and Berbers. From Tribe to Nation in North
Africa. Duckworth, London, 1972. First Edition

Fine copy in equally fine dw. 448pp. 8vo with chapters on Berber Imperialism and The Mzab.Complete with
maps and index. ISBN 0715606395 Order No. 189061 SOLD €50.00

GILLESPIE, JOAN. Algeria. Rebellion and Revolution. Ernest Benn, London, 1960. First Edition
Ex-library copy in original cloth. Text bright and clean. 208pp. 8vo signed by Sam Uba and with chapters on
The Resort to Force and The Revolutionary Years. Complete with unrelated note by Sam Uba, folding map,
appendix and index. Order No. 189107 €57.00
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GOMZALEZ HONTORIA, MANUEL. El Protectorado Frances En Marruecos. Sus Ensenanzas Para La
Accion Espanola. Publicaciones de la Residencia de Estuiantes, Madrid, nd. First Edition

Fair papererback copy dulled and torn. Text bright and clean. 342pp. 8vo with uncut pages. Order No.
189277 SOLD €66.00

GORDON, DAVID C. North Africa's French Legacy, 1954-1962. Center for Middle Eastern Studies,
Harvard University press, Massachusetts, 1962. First Edition

Fine paperback copy slightly dulled. Text bright and clean. 121pp. 8vo with material on Algerian Colons and
Cultural Oppression. Complete with bibliography and notes. Order No. 189043 €41.00

GORDON, DAVID C. North Africa's French Legacy, 1954-1962. Havard University Press, Cambridge,
1962. First Edition

Fine paperback copy. 1212pp. 8vo with uncut pages, bibliography and notes. Order No. 189513

€41.00

GORDON, DAVID C. The Passing of French Algeria. Oxford University Press, London, 1966. First
Edition

Fine copy in equally fine dw. 265pp. 8vo with bibliography and index. Order No. 189510

€50.00

GORDON, DAVID C. The Passing of French Algeria. Oxford University Press, London, 1966. First
Edition

Fine copy in equally fine dw. 265pp. 8vo with chapters on The Algerian Revolution and The Death of a
Community. Complete with bibliography and index. Order No. 189074 €47.00

GOSSET, RENEE. Le Coup D'Alger. Le Revue Moderne, Montréal, 1944. First Edition
Good copy in dulled and stained original boards. Text bright and clean. 373pp. 8vo. Order No. 189079
€91.00

HAJJAJI, SALEM ALI. The New Libya. A Geographiacl, Social, Economic and Political Study. University
of Libya, 1967. First Edition

Good copy in dulled and chipped and torn original dw. Text bright and clean. 191pp. 8vo with chapters on
Physiography and Contemporary Economic Ceography. Complete with tables and folding maps. Order No.
189063 €42.00

HAMILTON J. A.DE C. The Anglo-Egyptian Sudan from within. Faber and Faber, London, 1935. First

Edition

Fine copy in dulled original brown dw. Text bright and clean. 373pp. 8vo with material on An Archaeological

Survey of the Sudan and Karama. Complete with illustrated and folding maps. Indexed. Order No. 189612
€72.00

HENDERSON, K. D. D. Survey of the Anglo-Egyptian Sudan: 1898-1944. Longamans, London, 1946.
First Edition

Fine paperback copy. 59pp. 8vo complete with photo plates and maps. Order No. 189212
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